

20/05/2019

Παρουσιάστηκε το Περιοδικό της Μητρ.Λαρίσης “Αχιλλίου Πόλις”

Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λαρίσης και Τυρνάβου



Στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Αχιλλίου, παρουσιάστηκε την Κυριακή 19 Μαΐου 2019 το πρώτο τεύχος της νέας περιοδικής έκδοσης της Ιεράς Μητροπόλεως Λαρίσης και Τυρνάβου με τίτλο: “Αχιλλίου Πόλις”.

Ακολουθεί αναλυτικά η ανακοίνωση της Ιεράς Μητροπόλεως:

Η έκδοση θα είναι εξαμηνιαία και το περιεχόμενό της, όπως επεσήμανε κατά τον χαιρετισμό του στην εκδήλωση ο Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος, αποσκοπεί στο να είναι διακονία του ανθρώπου, διακονία της Εκκλησίας, καθώς και μία προσπάθεια διαλόγου με την κοινωνία. Στον διάλογο

χωρούν όλες οι απόψεις, με έμφαση και στον αντίλογο, αλλά και σε προβληματισμούς που θα βοηθήσουν ώστε η Λάρισα να συζητά με γνώμονα την αλήθεια.



Ο κ. Ιερώνυμος επεσήμανε ακόμη ότι οι 25 συντελεστές του πρώτου τεύχους έδωσαν με πολλή αγάπη τα κείμενά τους στην τοπική Εκκλησία, τα οποία ήδη έχουν αναρτηθεί και ηλεκτρονικά στην ιστοσελίδα της Ιεράς Μητροπόλεως Λαρίσης, ενώ δημιουργήθηκε και προφίλ στο Facebook με τίτλο το όνομα του περιοδικού. Ο Μητροπολίτης Λαρίσης εξέφρασε την ικανοποίησή του για το γεγονός ότι ο τόπος διαθέτει πλούσιο δυναμικό τόσο σε σκέψη όσο και σε γραφίδα και συνεχάρη όλους όσους συμμετείχαν, ευχαριστώντας ιδιαίτερως τον διευθυντή του νέου περιοδικού Λαρισαίο κληρικό Πρωτ. Θεμιστοκλή Μουρτζανό.

Ο κ. Ιερώνυμος εξέφρασε την ευχή και την αισιοδοξία το περιοδικό να στηριχθεί τόσο από τους Λαρισαίους που μένουν στην πόλη, αλλά και από όσους διαπρέπουν απανταχού.

Ο π. Θεμιστοκλής Μουρτζανός τόνισε ότι το όραμα του Μητροπολίτη Λαρίσης είναι το περιοδικό να έχει ταυτότητα ελληνορθόδοξη, συντηρητική εκεί που χρειάζεται, ανοιχτή όμως και στον διάλογο αλλά και σε απόψεις που θέλουν η

Εκκλησία να μην περιοριστεί στην φιλανθρωπική της αποστολή, αλλά να γίνει πηγή έμπνευσης για όλη την κοινωνία. Θέλουμε μία ταυτότητα ανοιχτή και διαλεγόμενη. Δεν φοβόμαστε, επεσήμανε ο π. Θεμιστοκλής.



Στην συνέχεια, παρουσίασε τις έξι ενότητες του πρώτου τεύχους, τονίζοντας ότι υπάρχουν κείμενα που θα συζητηθούν ευρέως, όπως αυτό του Λαρισαίου καθηγητή στο Πανεπιστήμιο του Έρφουρτ Δρ. Βασίλη Μακρίδη για τις σχέσεις πολιτείας και εκκλησίας στην δυτικοευρωπαϊκή ιστορία και παράδοση και το κατά πόσον μπορούν να γίνουν αφορμή προβληματισμού για το σήμερα, αλλά και κείμενα που ξεκινούν από τον κορμό του τεύχους που είναι η θεολογία. Το πρώτο τεύχος είναι αφιερωμένο στην Ανάσταση του Χριστού και τα κείμενα προσεγγίζουν με σύγχρονη ματιά την πατερική, την εικονογραφική, την λαογραφική και την λογοτεχνική παράδοση. Η δεύτερη ενότητα είναι αφιερωμένη στον προστάτη της Λαρίσης Άγιο Αχίλλιο. Η τρίτη σε θέματα τοπικής ιστορίας και πολιτισμού. Η τέταρτη αποτελεί μία εκ βαθέων πρόταση για διάλογο Εκκλησίας και κοινωνίας. Η πέμπτη είναι εορτολογικές αναφορές με γνώμονα τον σύγχρονο άνθρωπο και η έκτη περιλαμβάνει τόσο χρονικά της Μητροπόλεως, όσο και μία απόπειρα αναδίφησης του ερωτήματος κατά πόσον η ορθοδοξία μπορεί να επηρεάσει τις ταυτότητες των λαών της Ευρώπης.

Τον λόγο πήρε κατόπιν ο δημοσιογράφος και συγγραφέας κ. Άγγελος Πετρουλάκης, ο οποίος τόνισε την σημασία της πρωτοβουλίας αυτής ζητώντας να αγκαλιαστεί

από πολλούς και ιδίως νεώτερους, ενώ επεσήμανε ότι ο Μητροπολίτης Ιερώνυμος λειτουργεί ως ηγέτης που μπαίνει μπροστά για να δώσει η Εκκλησία νέα πνοή στην κοινωνία. Έκανε ενδιαφέρουσες παρατηρήσεις για το περιεχόμενο του περιοδικού και ζήτησε να ξαναανοίξει ο διάλογος του σύγχρονου ανθρώπου με τον λόγο!

Τέταρτος ομιλητής ήταν ο κ. Ντίνος Κόκκινος, πρόεδρος του Συνδέσμου Γραμμάτων και Τεχνών Θεσσαλίας, ο οποίος επεσήμανε την σπουδαιότητα της έμπνευσης του Μητροπολίτη Ιερωνύμου, το γεγονός ότι η Ιερά Μητρόπολη τολμά να κάνει καινούργια βήματα με κριτήριο όχι το χτες αλλά το σήμερα και το αύριο και ότι χρειάζεται να εκλείψει η προκατάληψη ότι η Εκκλησία υπάρχει μόνο για μία συγκεκριμένη μερίδα ανθρώπων και όχι και για τους επιστήμονες και μορφωμένους.



Τελευταίος ομιλητής ήταν ο γιατρός και ιστοριοδίφης κ. Νικόλαος Παπαθεοδώρου, ο οποίος τόνισε ότι είναι καιρός το βιβλίο να ξαναπάρει την θέση που του αξίζει στην ζωή μας. Ότι είναι δείγμα ελεύθερης σκέψης και ελεύθερης καρδιάς το να διαβάζουμε και πως η Λάρισα έχει και ιστορία και πνευματικό και θρησκευτικό πολιτισμό που πρέπει να προβληθούν. Δεν είναι τυχαίο ότι τα ανελεύθερα καθεστώτα έκαιγαν βιβλία για να αποτρέψουν τους ανθρώπους να προχωρήσουν

με ανοιχτή σκέψη και ελεύθερη ψυχή!

Χαιρετισμούς απηύθυναν, μεταξύ άλλων, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κίτρους και Κατερίνης κ. Γεώργιος, οι βουλευτές Άννα Βαγενά, Μάξιμος Χαρακόπουλος και Γεώργιος Κατσαντώνης, ο πρώην δήμαρχος Κώστας Τζανακούλης, η επικεφαλής της μείζονος μειοψηφίας στο Δημοτικό Συμβούλιο κ. Ρένα Καραλαριώτου και άλλοι. Παρευρέθη ακόμη και ο περιφερειάρχης Θεσσαλίας κ. Αγοραστός.

Την εκδήλωση παρουσίασε και συντόνισε ο δημοσιογράφος κ. Γιώργος Τράντας. Το εξώφυλλο είναι έργο του Λαρισαίου ζωγράφου Χρήστου Παπανικολάου. Το περιοδικό μπορεί κάποιος να το προμηθευθεί από τα βιβλιοπωλεία, όπως επίσης και από τα Γραφεία της Ιεράς Μητροπόλεως.